

## ИЗКАЗВАНЕ

### НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СЪЮЗА НА ОФИЦЕРИТЕ И СЕРЖАНТИТЕ ОТ ЗАПАСА И РЕЗЕРВА ГЕНЕРАЛ – ЛЕЙТЕНАНТ (3) СТОЯН ТОПАЛОВ НА ЗАСЕДАНИЕТО НА ОБЩЕСТВЕНИЯ СЪВЕТ ПО ОТБРАНИТЕЛНА ПОЛИТИКА НА ТЕМА „ДЕСЕТ ГОДИНИ ЧЛЕНСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В НАТО – РАВНОСМЕТКА С ПОГЛЕД КЪМ СЛЕДВАЩОТО ДЕСЕТИЛЕТИЕ” – 15 АПРИЛ 2014 ГОДИНА, СОФИЯ

---

Уважаеми господин Министър,  
Уважаеми колеги,  
Уважаеми госпожи и господа,

Становището на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва, който имам честта да ръководя, по темата на днешното заседание на Обществения съвет по отбранителна политика, бяха своевременно предоставени на неговите организатори.

С чувство на удовлетворение заявявам, че те са отчетени от неговите организатори, Това става ясно от встъплението на Министъра на отбраната господин Ангел Найденов и от духа, в който то протича.

С оглед на приетия регламент за провеждане на заседанието ще си позволя да разкрия пред Вас основните акценти, които според мен следва да се имат предвид при разглеждането на темата и най – вече – на практическите стъпки за реализиране на задачите в областта на отбраната на нашата страна като член на Северноатлантическия Алианс в бъдеще.

**ПЪРВО:** Членството на Република България в Организацията на Северноатлантическия договор е историческо достижение на нашата страна.

Постепенното достигане на необходимата зрелост по отношение на членството в него властно налага полагането на системни резултатни усилия за хармонично модернизиране на трите вида Въоръжени Сили след определяне на приоритетите в тази изключително важна дейност на базата на резултатите от Стратегическия преглед на Въоръжените Сили през тази година и приемането на съответните решения от компетентните държавни органи.

**ВТОРО:** Осъществяването на конкретни действия за издигане на морала и ефективността на възпитанието на личния състав на Въоръжените Сили, без да се омаловажава извършеното досега в тази област.

**ТРЕТО:** Както е известно нашият Съюз и изправен пред изключително предизвикателства, а именно – поемането на Президентството на



Междусъюзническата Конфедерация на офицерите от резерва на НАТО (CIOR) през периода 2014 – 2016 година, което ще се извърши на 1 август тази година.

Използвам случая да изразя нашата благодарност към Министъра на отбраната господин Ангел Найденов и неговия екип за многостранната ефективна дейност за многостранното осигуряване на този акт, без която тази изключително отговорна, по същество, национална задача не би могла да бъде изпълнена.

Сега голяма част от усилията на Управителния съвет на Съюза са насочени към попълване на президентския екип на Конфедерацията, начело с Президента подполковник (з) Димитър Попов, с офицери от запаса и резерва, притежаващи необходимия експертен и организационен потенциал, каквито има в нашия Съюз, с привличането, естествено, в екипа и на подходящи офицери от други организации и структури.

В заключение заявявам отново готовността на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва да работи активно, в рамките на своя потенциал, за съдействие на Министерството на отбраната за изпълнението на отговорните задачи, стоящи пред него, включително и в контекста на 10 – годишнината от членството на Република България в НАТО и равносметката с поглед към следващото десетилетие.

Благодаря за вниманието.